

十四载温暖相伴 绿丝带再度飘扬

大同日报社2024“爱心送考”启航

本报讯（记者 杨昱郁）2日上午，大同日报社2024“文明大同 爱心送考”启航。高考期间，街头飘动的绿丝带将再次成为城市温暖靓丽的风景线，公交车、出租车路上送考，交警、志愿者现场护航，协力为学子们安全顺利应考提供保障和服务。

此次活动由市文明办指导，大同日报社、市交通运输局、市公安局交警支队、平城区新时代文明实践中心、市公交公司、各出租汽车公司等主办，碧水蓝天·颐园二期协办。启动仪式现场，“爱心送考”出租车和交警摩托车队整装待发，志愿者为到场的车辆贴上车贴、系上

绿丝带，并将饮用水、防暑药品、文具等物资分发到位。

从2011年起，由大同日报社牵头，倡导和动员社会力量参与，从最初的部分的哥自发送考，到现在的交警、公交、街道社区、医疗等部门单位携手联动，“爱心送考”的队伍不断壮大。14年来，参与“爱心送考”的单位和志愿者们共同构筑了古都大同一道亮丽的风景线，也让莘莘学子的“赶考之路”畅通无阻。

今年参与“爱心送考”的11家出租车公司有：客运出租汽车公司、九龙出租汽车公司、五运公司客运出租车队、永恒出租汽车公司、客乐出租汽车公司、大众

出租汽车公司、金鼎出租汽车公司、通达出租汽车公司、路路通公司、永安出租汽车公司、中南出租汽车公司。

高考期间，11家公司的部分出租车将全天上岗巡游接送考生。考生和家长只要看到前挡风玻璃贴有大同日报社“爱心送考”标志、后视镜挂绿丝带的出租车，均可凭准考证免费乘坐；每场考试临近结束时，出租车会提前到考点附近等候，以便及时接送考生。

与此同时，大同日报社还将携手平城区新时代文明实践站的志愿者和医护人员，在考点附近设立“爱心送考”服务站，为考生及家长提供饮水、文具、药品

等服务。市公安局交警支队将在考点周围布置警力，如有考生紧急求助，民警会采取警车带路护送、警车转送等方式，为学子“赶考”护航。市公交公司也将提供温情服务，考生凭准考证可由一名家长陪同免费乘坐所有公交线路车辆。

从去年开始，大同日报社还增设了“高考冲刺，一线名师支招”直播活动。今年5月12日，继续邀请我市一线名师和家庭教育专家做客大同日报社新媒体直播间，“云端支招”助高三学子高效冲刺，为广大考生轻装上阵、从容应考提供有益借鉴。高考结束后，还将邀请专家做客大同日报社新媒体直播间，送上报考锦囊。

“中国创翼”创业创新大赛
大同初赛报名结束

征集到参赛项目295个

本报讯（记者 双红）第六届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛大同初赛报名“通道”于5月31日24时正式关闭，平台注册报名参赛项目达366个，最终有效报名295个，为历届之最。

据了解，“中国创翼”创业创新大赛每两年举办一届，第六届将由人力资源社会保障部、山西省人民政府主办，举办地选定在大同市。本次大赛以“创响新时代 共圆中国梦”为主题，采用“2+3”模式开展，即先进制造、现代服务2个主体赛及乡村振兴、银发经济和绿色经济3个专项赛。大赛按照省级（含）以下选拔赛（推荐）、全国选拔赛、全国总决赛三个阶段实施，预计8月底结束。全国选拔赛、总决赛、大赛闭幕式和颁奖仪式及全国优秀创业项目展示、创投对接将在大同举行，届时，来自各省、自治区、直辖市的近2000名选手将来大同参赛。

大同赛区选拔初赛由市人社局等17家单位共同举办，市就业和人才服务中心承办。截止到5月31日报名结束，共征集参赛项目295个，涵盖先进制造业63个、现代服务业98个、银发经济19个、绿色经济27个、乡村振兴88个。其中，大同经济技术开发区推送的先进制造业和绿色经济参赛项目最多，分别为33个和8个；平城区推送的现代服务业和银发经济参赛项目最多，分别为43个和11个；浑源县推送的乡村振兴参赛项目最多，为19个。

据悉，报名工作结束后，我市将组织初赛，对获得初赛一、二、三等奖及优胜奖的优秀创业项目颁发奖杯和证书，并给予一定的资金奖励，由市人社局授予“创翼古都优秀创业创新项目”称号，其他参加初赛的项目授予“创业之星”奖牌。此外，大赛组委会也会按照成绩，择优推荐优秀创业项目晋级全省选拔赛，对获得省赛一、二、三等奖的优秀创业项目颁发奖杯和证书，并根据相关文件规定，分别给予10万元、8万元、6万元的资金扶持。

以雨为令 排兵布阵

市城市管理局全力防汛排水



2日13时许，天空突然阴沉下来，电闪雷鸣，雨从天降。为保障群众生命财产安全，给市民提供安全的出行环境，市城市管理局工作人员顶风冒雨坚守一线，筑起一道坚实大坝。

“金牛岗防汛点，路面积水10厘米

深，收水口已全部打开排水，车辆通行正常。”“拥军路泵站中雨转小雨，桥涵内少量积水，通行正常。”“百盛区域中雨已下一个半小时，恢复正常。”“警惕西北方向的含雨云团向我市建成区运动。”……市政防汛工作微信群信息闪烁不停，及时

发布各类预警通知和实时防汛信息。

夏季降雨集中，瞬时降水量大，给城市防汛排水工作带来严峻考验。为确保道路畅通，市城市管理局工作人员以雨为令，按照既定的防汛应急预案，分头在道路重点位置和区域安装窨井防护框，在易积水路段打开井盖板，加速周边路面雨水排放。重点积水区域移动泵车随时待命，全体防汛人员保持通讯畅通，严格落实24小时防汛值班制度，同时加强道路巡查，密切关注天气变化和积水情况。

“有市民反映，七里村青年路转角积水严重。”接到群众反映，该局领导带领机动人员前往查看积水原因并及时打开井篦，使用随车泵排水。下午4时50分许，雨停了，天放晴，他们依然坚守在各个路段，随时反馈防汛点位情况，为市民安全出行保驾护航。

本报记者 辛雅君



全国体育传统学校乒乓球比赛(小学组)选拔赛

我市400余名小选手挥拍竞技

本报讯（记者 陈杰）2日下午，2024年“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动暨大同市第七届“未来之星”青少年阳光体育大会在市博千乒乓球俱乐部启动，在率先开展的全国体育传统学校乒乓球比赛（小学组）选拔赛中，全市24支代表队的400余名小选手参赛，以昂扬向上的精神风貌奋力拼搏。

近年来，市体育局、市教育局紧紧围绕加强青少年体育、加快学校体育工作高质量发展等工作要求，持续推动“月月有计划”，打造“处处有亮点”，实现活动常态化开展，通过市级体育赛事及“百校千课”等品牌活动，引导青少年参与体育锻炼，促进身心健康，取得显著成效。

此次系列主题活动由市政府主办，市

全市80多位油画家200余幅精品亮相

“夏韵艺丰”小幅油画作品展开展

本报讯（记者 崔莉英）6月1日，“夏韵艺丰”山西省油画学会大同市学会首届小幅油画作品展在市美术馆开展，展出我市80多位油画家200余幅精品力作，展览将持续至本月25日。

《云冈写生》《交脚菩萨》《冬日箭楼》等油画作品地域特色鲜明，表达了画家们

对这片土地的真挚情感；《乡土——赶牲》《斗法》《矿工》等油画作品取材独特，构思奇巧，形式多样，风格鲜明……展出作品涵盖了风景、人物、静物等多种题材，生动展现出我市小幅油画的艺术水准和发展潜力，彰显了画家本真、随性的艺术品格。

近年来，小幅油画以其独特的魅力，

受到了众多艺术家的青睐，它不仅凝练了艺术家们“小幅大梦”的情感表达，而且因其精巧，易于走进大众生活。本次展览为本地艺术家提供了相互学习、交流的平台，也让观众近距离感受油画艺术的魅力，激发更多人的关注和热爱，使油画艺术走进千家万户，美化生活。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微博